
PROTOKÓŁ  Nr 27/08
Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ

Z DNIA 12 LISTOPADA 2008 R.

W posiedzeniu udział brali członkowie Komisji:
1) Zbigniew Przybylski – przewodniczący,
2) Michał Okoniewski,
3) Andrzej Brzóska,
4) Tomasz Krakowski,
5) Zygmunt Bury

oraz
     1) Wiesław Gozdek – Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza,
     2) Piotr Hemmerling – Z – ca Burmistrza M i G Mroczy,
     3) Stefan Kubicki  - Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza,

4) Bożena Brzezińska – Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza,
5) Krzysztof  Wiese  –  Kierownik  Inwestycji  i  Gospodarki  Przestrzennej  w  tut. 

Urzędzie

Przebieg  posiedzenia  protokołowała  inspektor  ds.  obsługi  Rady  Miejskiej  – 
Agnieszka Dulińska.

TEMATYKA POSIEDZENIA
1) Otwarcie,  stwierdzenie  quorum  i  przyjęcia  protokołu  z  poprzedniego 

posiedzenia Komisji.
2) Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XXVII Sesji Rady Miejskiej w 

Mroczy.
3) Wolne głosy i wnioski.

Ad.1/
Otwarcia  posiedzenia  dokonał  Przewodniczący  Komisji  witając  wszystkich 

członków Komisji oraz zaproszonych gości. 
Przewodniczący stwierdził obecność wszystkich członków Komisji, co stanowi 

quorum i obrady są prawomocne.
Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty.

Ad.2/
Podjęcie uchwał w sprawach:

1) przyjęcia zobowiązania do finansowania w roku 2009 zadania pod 
nazwą: „Budowa drogi gminnej Mrocza – Krukówko (ul. Czereśniowa) 
w Gminie  Mrocza  –  etap  In  z  Programu Wieloletniego   -  Narodowy 
Program przebudowy dróg lokalnych 2008 - 2011”
2) zmiany załącznika  nr  13  oraz 20  do Uchwały  Nr  VII/14/07 Rady 
Miejskiej  w  Mroczy  z  dnia  30  marca  2007  r.  w  sprawie  przyjęcie 
Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Mrocza na lata 2007 – 2015

Krzysztof Wiese – Jest to inwestycja, którą chcemy zrobić z programu rządowego 
tzw. „schetynówki”. Jesteśmy przygotowani, aby robić ul. Piotra, ul. Czereśniową i ul. 
Łąkową. Komplet dokumentów mamy na ul. Piotra i ul. Czereśniową. Na ul. Piotra już 
złożyliśmy wniosek. Teraz chcemy aplikować o pieniądze na ul. Czereśniową. Według 
kosztorysu inwestorskiego inwestycja ta będzie kosztować 900 tys. zł., w tym 45 tys. 
zł  otrzymamy z  zewnątrz  i  45.  tys.  zł  z  naszego  budżetu.  Bez  tych  uchwał  nie 
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możemy aplikować o pieniądze. Ul. Czereśniowa będzie robiona od ul. 30 lecia do 
bazy po byłym GS. W związku z tym należy zmienić też Wieloletni Plan Inwestycyjny. 
Na przygotowanie całej dokumentacji mamy 3 tygodnie.
Zbigniew Przybylski – Czy można dołączyć jeszcze jakieś ulice?
Krzysztof Wiese – Nie ma możliwości finansowych. Do uchwały w zmianach WPI 
jest poprawka. Musi być ujęty cały koszt inwestycji na stadionie, nawet to co już 
włożyliśmy.  Jest to zmiana  kosmetyczna.
Komisja nie wniosła uwag do projektów ww. uchwał.

3)  nieodpłatnego  nabycia  prawa  odrębnej  własności  lokalu  wraz  z 
udziałem w gruncie położonego we wsi  Konstantowo gm. Mrocza na 
rzecz Gminy Mrocza od Agencji Nieruchomości  Rolnych w Warszawie 
Oddział Terenowy w Bydgoszczy

Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Jest  to  jeden  z  wniosków  z  zebrania 
sołeckiego we Wielu. Dokładniej jest to wniosek mieszkańców Konstantowa. Będzie 
to pomieszczenie po byłym laboratorium. 
Zbigniew Przybylski –  Myślę, że wart to przejąć tym bardziej, że nic to nas nie 
kosztuje.
Andrzej Brzóska –  Jest to trochę niefortunna lokalizacja. Znajduje się pomiędzy 
trzema mieszkaniami. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu ww. uchwały.

4) wzniesienia pomnika w Mieście Mrocza
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Będzie  to  pomnik  na  Placu  Wolności. 
Związane jest to z  obchodami 90 rocznicy zakończenia Powstania Wielkopolskiego. 
Ma tam też być zagospodarowany teren. Skwer zielony – na razie bez ulic.
Komisja nie wniosła uwag do projektu ww. uchwały.

5) wzniesienia pomnika
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest to przeniesienie obelisku Balcerzaka w 
nowe miejsce obok przyszłej świetlicy, koło figury. Obecnie obelisk ten znajduje się 
na terenie  prywatnym. Raczej  będzie  to  nowy obelisk,  bo ten przy  przenoszeniu 
może się rozwalić. 
Andrzej  Brzóska  –  Na  te  skwer  na  Plac  Wolności  będzie  przeniesiona  tablica 
Łabędzkiego?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza -  Jedno z drugim nie ma nic wspólnego. Ta 
tablica upamiętnia miejsce, w którym zginął Łabędzki. Na Placu Wolności powstanie 
pomnik ku czci wszystkich Powstańców.
Komisja nie wniosła uwag do projektu ww. uchwały.

6) upoważnienia Burmistrza Miasta i  Gminy Mrocza do podpisywania 
weksli in blanco 

Stefan  Kubicki  –  Ta  uchwała  będzie  zdjęta  z  porządku  obrad.  Nasz  mecenas 
twierdzi, że jest to zapisane w ustawie o finansach. Bank źle zinterpretował przepisy 
ustawy o finansach publicznych.

7) dokonania zmian w 2udżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2008 r.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska.
Komisja nie wniosła uwag do projektu ww. uchwały.
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Ad.3/

Andrzej Brzóska – Czy u góry w urzędzie jest to już ostateczna wymiana płytek?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Było to robione w piątek.
Michał Okoniewski –  Prosił mnie Dyrektor Szkoły Podstawowej w Mroczy abym 
przedstawił  trudności  oddziału  specjalnego  w  tej  szkole.  Oddziały  specjalne  są 
obwarowane  pewnymi  przepisami  prawa.  My  na  dzień  dzisiejszy  łamiemy  je 
wszystkie. Jest za dużo dzieci w oddziale. Będzie konieczność podziału tego oddziału. 
Coraz więcej dzieci jest z orzeczeniami.
Piotr  Hemmerling  –  Jestem  trochę  zdziwiony  procedurą  załatwiana  sprawy. 
Dyrektor zgłaszał ten problem? Ja nic o nim nie wiem.
Burmistrz Miasta  i  Gminy Mrocza –  Nie jest to kompetencja Rady. Dyrektor 
powinien wiedzieć jakie są procedury. 
Zbigniew Przybylski – Myślę, że dyrektor zgłosi się do Burmistrza w odpowiednim 
czasie.
Piotr Hemmerling – Myślę, że dzieci z orzeczeniami będzie coraz więcej. Jeśli dzieci 
jest dużo w jednym oddziale to jest to problem dydaktyczny.
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  W oddziale  jest  przekroczenie  o  2  –  3 
uczniów.
Michał Okoniewski – W oddziale tym są też dzieci w różnym stopniu upośledzenia.
Piotr Hemmerling – Dzieci te też mogą być objęte edukacją w szkole w Karnowie.
Michał  Okoniewski  –  Ja  nie  chce  na  nic  naciskać.  Ja,  na  prośbę  dyrektora, 
sygnalizuje ten problem. Może powinna zająć się tym Komisja Oświaty.
Piotr Hemmereling – Jeśli o tym dyrektor chce rozmawiać musi być poproszony na 
Komisję.
Andrzej Brzóska – Może chodzi o to, że w przyszłym roku może się okazać, że tych 
dzieci będzie więcej. Kiedyś starano się to zatuszować teraz już nie. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Za tym też idą pieniądze. Jeśli będzie taka 
potrzeba będziemy za utworzeniem drugiego oddziału. Tylko niech nie będzie tak, że 
oddziały będą miały po 4 – 5 dzieci.
Andrzej Brzóska – „Czarna Droga” – będzie z zakazem ruchu?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Tak. Tylko z dojazdem do posesji.
Zbigniew Przybylski – Na tej pieszo - jezdni powinny być wyznaczone miejsca dla 
rowerów.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Ścieżka rowerowa musi mieć 2 m.

Komisja zwróciła uwagę także na nieprawidłowy wywóz śmieci przez ZRP oraz 
dziurę na ul. 25 lecia przy posesji nr 5.

  

Na powyższym protokół zakończono.
 

Protokołowała Przewodniczący Komisji

Agnieszka Dulińska    Zbigniew Przybylski  
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